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1 18-AS FÜGGETLENSEGI KOSSUTH-PART POLITIKAT LAPJA 

A SZÉKELYUDVARHELYI ,SZÉKELY TÁRSASÁG ES TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE = 

Csütörtök május 12. 

megjeten hetenkint kétszer: osütörtökön és vasárnap. 

móFIzETÉSI ÁRA: ejssz evre 10 K, féléure. 5 K, negyedévre 2 K SD filtár. Kül- 
öldre egész évre 12 K. Községek, községi előljárók, papok és gazdasági egyleti tagok 

ész évre 8 k, tunitók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapJják. 

Helyközi telefon 15. sz. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

BETEGHPAL 
LAPTULAJDONOS. 

SzERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL : Székelyudvarhely, Kossuth-utoa 31. szám, hova 
nzetó 

a kéziratok, hirdeté k es e 

Hivatalos hirdetések 100 szólg minden szó G fillér, azon felül 4 fillér, magán hir- 

detések négyzet om. 8 fillér, többszöri közlésnél 6 fillér. Nyilt-tér sota 1K. Dljak 
előre fizetendők. =é M. kir. postatakarékpénztári csekk- és kléring 10,489. szám 

k küldendők. - Kéziratokat vissza nem adunk 

egy példány ára 10 fillér. 
gses 

Jogfosztó 67-esek. 
(—gh) Negyven esztendeig 

inylődölt a magyar nemzet 
Eovs megalkuvó politikusok 
vezetése alatt. Többé-kevésbbé 
a régi jobbágy igában. 
Negyven esztendőn át annyira 

sem tudtunk előhaladni, mint 

amennyire más nemzetek négy 
év alatt is előmennek. A min- 
den nemzeti jögot elalkudni, 
feladni kész Tiszák, Khuen- 
Hédervárvk, Fejérváryk, Kris- 
tóffyk állandó kerék-kötői valá- 
nak a magyar nemzet legele- 

mibb jogai érvényesülésének . . . 
,Fejetől büdösödik a hal." 

Hát aztán, hogy ne romlott 
volna meg egy ország, melynek 

ilyen és ezekhez hasonló fejei, 
vezér-alakjai állottak az élén !? 
Természetesen e vezéreknek 

önmagukhoz hasonló szolgalelkü, 
mindenre kész nyájra volt szük- 
ségük. Igy rendezkedtek be egé- 
szen az utolsó taluig, 
birka türelmüű nép keserves 
munkával, sok nélkülözéssel 

szerzett adófilléreiből aztán mi- 
nél tovább éljenek. 

Kiélték, koldusbotra juttatták 

a nemzet igen nagy részét. 
Visszaéltek a nemzet ama jó- 

hiszemüségével, hogy a mindig 
csak foglalatoskodó, szorgalmas 
méhecskéhez hasonlóan gyüjtö- 
gető adófizető polgárság boldo- 
gulásáról a mindenkori kormány 

élén állók gondoskodnak. .. 
Hazudtak. Nem ez volt a cél- 
juk, hanem elsősorban az osz- 

tírák érdekek hitvány szolgálata. 
Mihelyt ötévről-ötévre a nem- 

zet bizalmát kicsalták , etetéssel, 

hogy a 

itatással, Judás-pénzzel, hivata- 
los hatalommal önmagukat meg- : 
választatták: oda se ügyeltek, 
sőt félrelökték maguktól az őket 
zsiros álláshoz, hatalomhoz jut- 
tató polgárságot. 

Kizárólag önmagukról gondos- 
kodtak. Es különösen a válasz- 
tások közeledtével : uszályhor- 
dozó, - pribék bandájukhoz 
tartozó — minden önérzet, ha- 
zafias gondolkozás nélkül követő 
szolgáiknak dobtak egy-egy so- 
vány, avagy zsirosabb koncot. 
Hogyne, hiszen a hóhérszolga is 
megkapja nyomorult bérét!. 
Ebből állott legfőbb munkájuk. 
A hatalmat — féltő gondos- 

sággal beplántálták, elrendezték 
mindenütt, nehogy csalódás, 
meglepetés érhesse pióca-mun- 

kájukat. Igy tettek a közelmult 
— négy év előtti - kormány- 
alakitásnál is. 

Szinlelték a hazafiságot, hir- 
dették a nemzet önálló beren- 
dezkedéséhez való jussát csak 

azért, hogy a nagy többségben 
felszinre került 48-as független- 
ségi Kossuth-párt valamiképpen 
önállóan kormányra ne juthas- 
son és tiszta magyar nemzeti 
tartalmat oda bevinni képes ne 
lehessen. 

Adták a jó hazafit. Nemzeti 
szint öltöttek és gondosan le- 
fedtéek a szivükhöz közelebb 
álló sárga-fekete tollazatukat. 
Szajkolták a nemzeti igéket, de 

reszketve várták azt az előre 
kiszámitott pillanatot, melyben 
a nagy függetlenségi pártban a 
viszály magvát elhinthetik, hogy 
darabokra törhessék. . Ketfelé 

szakitották. Most már darabokra 
is akarják törni, hogy Bécs ke- 
gyeiből ismét nyugodtan beren- 
dezkedjenek és Tisza István, az 

annyira szomoruan emlékezetes 

Tisza Kálmán balkezes fia rend- 
szerével, a nemzet nyakára ül- 

jenek: Nemzeti Munkoapárt cé- 

gér alatt. 

Minél kevesebb jogot, befo- 

folyást engedtek a teherviselő 
népnek, melyet egyszerüen az 
ő szekerüket kénytelen-kelletlen 
tologató igavonó állatnak tekin- 
tettek.. 

Igy rendezték be a nép köz- 
vetlen hatóságát képező köz- 
igazgat st is. 

Udvarhelyvármegyének 
az 1880 évi népszámlálás ide- 
jében 104,754 lakosa volt. Az 
1886. évi XXI. t.-c. J4 §S-a 
értelmében minden 500 lakos 
után egy törvényhatósági bizott- 
sági tagot kellett volna válasz- 
tatni, hogy a vármegye közön- 
ségének minden rétege részt- 
vehessen és gyakorolhassa jo- 
gait a törvényhatósági közgyü- 
léseken. 

E szerint legalább 209 vá- 
lasztott bizottsági tag kellett 
volna legyen és ugyanannyi a 
legtöbb adót fizetők sorából. E 
helyett 106 választott tagot ál- 
lapitottak meg Ugron János 
akkori feldicsért alispán urék és 

igy 206 bizottsági taggal kove- 
sebb képviseli a vármegye köz- 
érdekü ügyeit s irányitja gyak- 
ran az ország közvéleményét 
is, mint a mennyinek törvény 

szerint feltétlenül jussa lenne 

hozzá. 

És ez igy van gvakorlatban 
immár harminc esztendő óta. Igy 
van, mert igy kivánta a 67-es 

jogfosztó, osztrák érdekeket szol- 
gáló mindenkori kormány. Igy 
követelte a vármegvei klikk- 
uralom, mely a mindenkori 
67-es főispánok körül csopor- 
tosult.. . 
Nem akarták tiz évenként a 

törvénynek megfelelő számban 

már 

behozni a vármegye független- 
ségi gondolkozásu, önállóságra 
törekvő közönségét, mert akkor 
igen könnyen megeshetik vala, 
hogy a józan felfogásu székelv- 
seég darabont megvefőnököt, 
meg granicsár-küldöttet a főis- 
páni székben nem türt volna. . 

Hát a kormányokhoz kinálkozó, 
alázatos bizalmi iratok ! ? No 
azoknak is sokszor baja történt 
volna. 

Itt is számoltak a 67-es mun- 
gók. Biztositották fölénvüket, 

hatalmukat. Mit nekik egv kis 
törvéenycsavarintáss; minek a 
nép kezébe a jog; örüljön, ha 
feje alól kihuzzák a párnát és 
szájából kiveszik a kenyveret. 
Még jogot is adjanak!l?... 

Nem, a most „Nemzeti Mun- 

kapárt" névre hallgató, e cégér 
alatt cinikus mosolygással be- 
hálózni készülő darabont-alakok- 
tól: senki ilvesmit ne reméljen. 
Ezek most csak hatalmat akar- 
nak. Hatalmat, melynek alapján 
a moslékos tálhoz, a husos fa- 
zékhoz juthassanak és Becs 

felé földig hajolva, keserves 
filléreinket, testünket-lelkünket 

örökre bérbe adják az osztrák 

zsarnok uralommak . . . 

A politikai temető halottai a 
császár hivó szavára feléledtek. 
Minden önérzetes, becsületes, 

hazaját szeretni tudó székely em- 

bernek csak egyetlen szavába, kerül, 

hogy e kisértetek örökre vissza- 
menjenek odujokba és onnan 
többé előalkalmatlankodni ne 
merészeljenek. Ezt az egy szót 
a közeledő választáskor min- 

denkinek hazafiui kötelessége 
kimondani. Ez az egy szó más 
nem lehet, mint a nemget önálló- 

ságáért becsületes harcot vivó füg- 
getlenségi zászló diadalhoz segitése. 

Áldott legyen a perc, a pilla- 
nat, melyben a 48-as nemzeti 
lobogó győzelmét hirdethetjük, 
diadalát szent lelkesedéssel 
ünnepeljük. 

De százszorosan átkozott az a 
nap, mely hazánk, nemzetünk 
boldogulásának sirját ássa és 
átkozott az a székely, ki hitvány, 
gyalázatos szolgabérért, Judás- 
pénzért hazáját elárulja. 

Halljátok-e mit mond a költő: 

,Szent hazaszeretet, mibe mártsam tollam ? 

Hogy dicső képedet hiven lerajzoljam, 

Oly hiven, oly szépen, 

Hogy megbüvőld, ki rád szemét fogja vetni, 

Hogy örök tanyára tégy szert valamennyi 

Magyar kebelében ! 

Ti bálványimádók, hiúság rabjai ! 
Jertek, gyilkot fogok szivembe mártani, 

Hadd freccsenjen vére 

Szét fejeitekre . . . tán sikere leszen, 
Tán megtértek tőle . .. jertek hozzám ezen 

Uj keresztelésre!. .." 

Egyek — a lemondásban. 
Egy függetlenségi ujság szemére 

vetette Khuennek, hogy olyan elvre, 
godolkodásra, fajra es hajlamra kü- 
lönböző menazseria még sohasem 
volt együtt, mint a milyen az ő tá- 
bora. 

– Nem baj — felelte Khuen — 
a fő csak az, hogy egyek legyünk a 
föladásban és a mindenről való le- 
mondásban. 

A külföld vélemény 
Magyarországról. 

Az amerikai ,Szabadság" közleménye a 
képviselőház utolsó üléséről. 

Most, hogy Udvarbelyvármegye tör- 
vényhatósági bizottsága e havi ren- 
des közgyülésén foglalkozni fog Jász- 
nagykunszolnok vármegye átirata 
kapcsán a magyar képviselőházban 
történt incidenssel, alkalomszerünek 
tartjuk amerikai legelőkelőbb magyar 
laptársunk következő érdekes cik- 
kelyét közfigyelembe ajánlani, amely 
igy szól ; 

A tintatartó dobálással tarkitott 
sajnálatos képviselőházi botrány óta 
igen gyakran halljuk a nagykepüek 
sopánkodó felkiáltását: Mit szól 
mindehhez a külföld?!... Vége Ma- 
gyarország tekintélyének ! " 
A sopánkodók meguyugtatására 

nézzünk szembe ezzel az aggoda- 
lommal először általánosságban, azu- 
tán a botránynyal kapcsolatban. 
A külföldnek hazánkról táplált vé- 

leménye kétségtelenül nagyon fon- 
tos, ha ezt a véleményt a magunk 
javára ki tudjuk használni. De szo- 
moruan tapasztaljuk, hogy a külföl- 
det teljesen hidegen hagyja az a 
küzdelem, a melyet évtizedek óta 
Ausztria ellen folytatunk. Hidegen 
hagyja pedig azért, mert nem érti, 
mert a saját élhetetlenségünk foly- 
tán a külföldet a küzdelem lényegé- 
ről sohasem világositottuk fel. Azzal 
csak önmagunkat tudjuk áltatni, hogy 
Magyarország független ország. Csak 
önmagunk megnyugtatására hivatko- 
zunk minduntalan történelmi mul- 
tunkra, az ezer éves alkotmányra, a 
király és a nemzet közötti harmonia 
helyreállitására. 
A külföld előtt be is kell bizonyi- 

tani függetlenségünket. És ez nagyon 
nebéz, szinte lehetetlen. A külföld 
tudja, hogy 1848-ban Magyarország 
függetlenségének a kivivására har- 
cot inditott Ausztria ellen. Azt is 
tudja, hogy ez a titáni küzdelem a 

magyar szabadságharc Jeveretéséről 

végződött. Ezen tul azután megszü- 

nik a külföldnek rólunk táplált he- 
lyes véleménye. Általánosságban azt 
hiszik, hogy Magyarország mint ön- 
álló ország megszünt létezni. A kül- 

földi lapok mindig Ausztriáról és az 

osztrák császárról irnak. Látják, hogy 

a külügyi képviselet közös, hogy ön- 



2. oldal. 
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álló hadseregünk mincs, hogy a bank- 

jegyeink közösek. Hogy a kereske- 

delmi szerződéseket a külállamokkal 

nem Magyarország köti. Minden kö- 

zös intézmény, követség, konzulátus, 

hadsereg meme: ,Austno-Hungarian". 

Ebben a névben az ,Austro" szó az 

első, a külföld emlékezetében tehát 

ez marad meg. Egyszóval a külföld 

az 1867 iki kiegyezest nem ugy fogja 

fel, mint két független ország meg- 

egyezését: hanem abban az 1849-ben 

degyőzött Magyarország meghódolá- 

sának a törvénybe iktatásat látja. 

És ezt még csak rossz néven sem 

lehet vennünk a külföldtől Mert azt 

valahogy megérti a külföld, hogy 

Magyarországnak más az érdeke, 

mint az osztrák császárnak. De azt 

minden ékesszólásunk dacára sem 

tudjuk senkivel megértetni, hbogy Ma- 

gyarország politikai és gasdasági meg- 

erősödése, a magyar memzeti állam 

kiépitése, a magyar király akaratán 

szenved hajótörést, hogy Magyarország 

nagygyátételének, függetlenségének a 

magyar király a legmakacsabb el- 

lensége. 

Ilyen viszonyok és ilyen körülmé- 

nyek között jobb, ha a külföld egy- 

általán mem vesz rólunk tudomást, 

Moert hogy a gyengeségünkhöz mit 

szól, arra ne legyünk kiváncsiak. 

Elnyomott nemzetek iránt, különösen 

ha azoknak fényes történelmi mult- 

juk van, a külföld sajtója és közvé- 

leménye rendszerint rokonszenvval 

viseltetik. De ha az elnyomott nemzet 

megalkuszik elnyomójával, ha a mem- 

geti akarat meghunyászkodik a királyi 

akarat előtt, ha a lemondás politiká 

jának termékeny talaja van. akhor 

nincs jogunkban a külföld rokonszen- 

vére apellálni. 

És most nézzük a külföld vélemé- 

nyét egy specifikus esettel, a képvi- 

selőházi botránynyal kapcsolatban. 

Megfigyelésünk az amerikai sajtóra 

terjed ki. 

Amerikának még a legkisebb vi- 

déki lapja is tudomást vett a kép- 

viselőházi botrányról. Szenzációs cimü 

táviratok számoltak be a parl: ment- 

ben történt eseményekről, a tinta- 

tartók dobálásáról, Khuen és Serényi 

megsebesüléséről. Ezekben a távira- 

tokban egy uj fogalommal találko- 

zott az amerikai lapok sok milliónyi 

olvasója. Megtudták, - ha egy saj- 

nálatos eset kapcsán is – hogy van 

magyar parlament és van magyar 

miniszterelnök. Sőt azt is sejthetik, 

hogy ebben a magyar parlamentben 

valami nagy erőszakosságot követhe- 

tett el a míniszterelnök, hogy ilyen 

botrányok fejlődtek belőle. Az ame- 

rikai sajtó – egy-két gunyos meg- 

jegyzés, az amerikai parlamenti vi- 

szonyokkal való összehasonlitás ki- 

vételével – lényegileg nem foglalko- 

gott a botránynyal, kicsinylőleg Ma- 

gyelnünk — ha 

a hbirtelen 

Miadig arról Szavalnak Magyator- 

szágon, hogy tartsunk lépést a nyu- 

gati kulturállamok fejlődésével. És a 
mikor ezt az első lépést meg kel- 

lene tenni, akkor a magyhangu ha- 

zafiak aggodalmasan visszarántják a 

nemzetet a haladás utjáról a mara- 

diság iszapos mocsarába. 

Magyarország egy belső átalaku- 

lás előtt áll. Ennek az átalakulásnak 

folyamatát lehet ideig-óráig megaka- 

dályozni. Meggátolni azonban nem 

lehet. Ha az átalakulás, az uj belső 

berendezkedés megtörtént — és ugy 

történt meg, hogy azt nem kell sze- 

a nemzeti akarat 

diadalmaskodni fog, ha sikerül tel- 
épiteni az egységes magyar nemzeti 

államot, biztositani a magyar faj he- 

gemóniáját, akkor büszkén léphetünk 

a külföld itélőszéke elé és erőnk tu- 

datában nem kell a külföldtől rokon- 

szenvet kolduloi. 

Méhészet. 

Teendők kezdő méhészek számára. 
Tizenhárom évi méhészkedésem 

alatt egyetlen egy tél sem volt a 

méhek telelesére olyan kedvező, mint 

a folyó 1910 ik év. Ha áprilisban is 
olyan időjárás lett volna, mint feb- 

ruár és március hóban, most a mé- 

hek rajzásra készen volnának. Az 
áprilisi időjárást nem mondhatom a 

legrosszabbnak, de nem. is hozott 

semmit a méhészetre, csak egy át- 

meneti hónap volt. A kijáró méhek 
időváltozás miatt oly 

nagy számban hullottak, illetve ma- 

radtak oda naponkint, hogy a sza- 

porodás nem előzte meg az apadást 
s igy április 30-án is abban az álla- 

potban voltak, mint 1-én. 

Május hó sam a legkedvezőbben 

jelent meg. Ha az esőzeés huzamos 

ideig tartana, a mi talán nem fog 

bekövetkezni, abban az esetben hiába 
van a tengernyi sok gyümölcsfa vi- 

rág a méhek számára, mert nem 

tudják kihasználni. S ha igy tör- 
ténne, gyümöles sem igen sok te- 

remne, mert a virágokat a méhek 

nem tudnák megtermékenyiteni, a 

melyre pedig csakis a méhek van- 

nak hivatva és a mely virág nem 

lesz általuk megtermékenyitve, abból 

gyümölcs nem lehet. A méhek a vi- 

rágokért lettek és a virágok a mé- 

hekért vannak. 
Azért azonban bármint történjék 

is, semmi aggodalmunk ne legyen, 

mert az idő hibáit és mulasztásait 

kitudjuk pótolni, ha magunkat ugy 

rendezzük és ugy dolgozunk, mint 

azt az idő megkivánja. 

Minden munkánkban arra kell a 

legnagyobb figyelmet forditanunk, 

hogy semmit se igen korán, se pe- 

dig későn ne tegyünk, hanem annak 

idején, mert a korai, mint a késői 

gyarországról nem irt. 

Azoknak pedig, a kik az ország 

tekintélyét a külföldi véleménytől fél- 

tik, a következőket jegyezzük meg : 

Magyarország tekintélyét a külföld 

előtt sokkal jobban aláássa Tiszá- 

nak és a választói jog többi ellen- 

ségének az az ismételt kijelentése, 

hogy a magyar nép még nem érett 

meg az általános választói jogra. 
Senkinek sem áll jogában a magyar 
népet a külföld előtt ugy festeni, mint 

a mely nem tud a választói joggal 

élni, mert nincs elég értelmi képes- 

sége, szellemi ereje. 

munka célhoz nem vezet. 

A méhcsaládok fejlődését figyelem- 

mel kisérjük és midőn az ablaknál 

levő kereteket is ellepik a méhek, 

mindig két kerettel nagyobbitjuk a 
költőtért. A berakandó keretek vagy 

teljesen kiépitett munkás léppel vagy 

egész müléppel legyenek ellátva; 

üres keretet nem tehetünk, mert azt 

a méhek hereléppel épitenék ki. 

A kiépités végett berakandó mü- 

lépek elhelyezésének itt van az ideje. 

Megjegyzem, hogy csak is erős tör- 

zsek alkalmasak az épitésre. A 
gyenge törzseknek mindig teljesen 

kiépített kereteket kell adni: Ha tar- 

talék-lép nem volma, az erős tör- 

zsektől el kell venni és helyébe 

ssedepet tenni; ők gyorsan kiépitik 

. Az erős törzsektől elvett kiépi- 

e üres kereteket beadhatjuk a 

gyenge méhcsaládoknak. Ezen eljárás 

csak az olyan kezdőnek szükséges, 

ki még tartalék lépekkel nem ren- 

delkezik. 
Egy méhcsaládnak egyszerre 

műlépmél többet nem kell letenni. 

A gyengébb családoknak d, az erő- 

seknek 2 mülép elégséges, s mikor 

azt kiépitették, isméetelhetjük mind- 

addig, mig a költő-ür megtelik. 

müléppel felszerelt keretet mindig 

lehetőleg a költő-ür felső keret- 

sorába kell tenni. mert ott a leg- 

Az üveg ajtó levétele után kiszed- 

jük mind a két sor keretet, a mig 

fiasitást érünk vagy találunk. A fia 

sitásos keret mellé a költő ür felső 

keretsorába 1 mülépes keretet, utána 

egy kiépitettet, megint egy mülépet, 

a műlép után egy kiépitett keretet 

teszünk, az alsó keretsorba is vissza 

rakjuk az onnan kiszedett kereteket, 

melyhez a felső sorból egy keret 

hozzá tétetik. 

A ki akarja, az alsó sorba is te- 

het mülépes keretet, ott is kiépitik, 

csak mindig ugy kell alkalmazni, 

hogy a mülépes keret teljesen kiépi- 

tett keret közé legyen téve és az 

ablaknál is, 

kiépitett keretek legyenek, mert az 

bályosan. 

az mikor a költö-ür megtelik méh- 

vel, addig nyissa meg a mézürt, mig 
a méhek 
mert ha hosszabb igeig zsufolva 

vannak a költőürben, rajzásra ké- 

szülnek és akkor hiába nyitjuk meg 

a mézürt, ugy is kirajzanak. 
A kí pedig szaporitani akarja méh- 

állományát, hagyja meg a 20 kere- 

ten a mig vagy mürajt, 

szabályozhatja, 

kivánja. 

Székelyzsombor, 1910. május ő. 
Ambrus András, 

méhész. 

Kortes ballada. 
Ugron János." 

Hová nyargalsz nyakra-főre 

Kevély Ugron János ? 

„Megyek a városba, 

Régi városomba, 

Az én muszka választóim 
Látogatására". 

— Ne menj oda, ne menj 

Kevély Ugron János! 
A választóidnak 

Nagy hibái vannak. 

Nagy hibái: három. 

„Nem bánom, nem bánom, 

Hogyha harminchárom 
Hibájuk vagyon isf. 

a 

- legelső hibája, 

Hogy sánta a pártod. 

„Nem bánom, nem bánom, 
Tőlem lehet sánta. 

Csináltatok véllek 

Ha kell vérszerződést. 

Igérek nékik sok pénzt; 

Itallal kenegetem, 

sSzép szóval becézem 
Pártom sántaságát". 

Másik nagy hibája: 

gyorsabban és legszebben épitik ki. 

illetve a záró-keretek 

ablaknál nem épitik a műlépet sza- 

ket, a tiszti főorvosét kivéve, melyet 
A ki mézre számit vagy dolgozik, 

mind a rendes előadók terjesztet- 
ték elő. 

rajzásra nem gondolnak, 

lyét és kérte a bizottság támogatá- 

vagy ter- 

mészetes rajt veszen belőle, azután 

mint a szükség 

csátására. 

selők téktelen korteskedéseiről is szó 

iskolát meglátogattak és jóleső öröm- 

" Egy ugyane cimet viselő Udvarhely- 

— 

Haragos az a párt 

Mindörökké dul-ful, 
Neveletlen kis öcsédet 
Hogyna egyszer egatazezk 

Kiűzi a Házból! 

„Nem bánom ha haragos is 

Én nem félek tőle 
8 neveletlen kis öcsikém 
Majd ki áll előle". 

— Harmadik hibája: 

Borissza egy tagja. 
Hajnalban megkezdi 
Vacsorakor végzi. 
Boros feje borosságát 
Tányér, Tazék érzi. 

„Nem bánom, nem bánom. 

Tel van a pince, 
Ha megtelik buksi feje 

Akár ki is öntse". 

8 elment Ugron János, 
El . . . muszka-pártjához. 

— Hová nyargalsz nyakra-főre 
Kevély Ugron dJános ? 
„Nem vagyok már többet 
Kevély Ugron János! 

Hires-neves pártom 
Kiűzött a Házból, 
Megyek már világgá: 
Neveletlen kis öcséim 
Ha föl nem fogadnak". 

Közigazgatási ülés. 
Udvarhelyvármegye közigazgatási 

bizottsága e havi rendes ülését teg- 
nap a tagok élénk részvételével tar- 

totta meg. Az egyes havi jelentése- 

Szabó Endre aljegyző olvasott fel, 

Napirend előtt : az e elnöklő főispán 
Horváth Iván uj pénzügyigazgató 

helyettest üdvözölte, beajánlván a 
bizottságnak. Horváth elfoglalta he- 

sát. Megigérte, hogy a törvények 
keretén belül örömmel tesz szolgá- 
latot a vármegye adózó közön- 

ségenek. 

Majd Kisgyörgy Sándor távol ma- 

radását igazolták és a jelentéseket 

vették tudomásul 
Az alispáni jelentés szerint mult 

hónapban 90 drb egy évre érvényes 

utlevelet adtak ki. Ezzel kapcsolato- 

san Haller János gróf erős kifejezé- 

sekkel aposztrofálta a valasztási han- 

gulatot és kérte a bizottságot, hogy 

az alispánt utasitsák a közönség tá- 

jékozására szolgáló falragasz kibo- 
Kölcsönös érdek, - ugy 

mond a gróf ur — hogy a választó 

közönség a csőcseléket le 

szorítsa." Az alispán kijelentette, 

hogy falragasz utján figyelmezteti 3 
lakosságot az esetleges rendzavará- 

sok következményeire. (Remeljük, 
hogy e falragaszokon a köztisztvi- 

lészen [) 

A közegészségügy kedvezőtlenebb 
volt, mint a megelőző hóban. Több 
falusi iskolát a járványos betegségek 
miatt bezártak. A közkórházban 218 

beteget ápoltak. A tanfelügyelők 21 

mel regisztráljuk, hogy a városi róm 
kath. elemi iskola oktatását jelesnek 
minősitették. Tényleg a barátok 
mindent elkövetnek iskolájuk magas 

nivóra emelése érdekében. Gyerkes 
Mihály és Gál Imre áll. isk. igazgató 
tanitóknak a tanügyi lap szerkesi 

széki ballada után szabadon átirva. (Ma- 
Magyar Könyvtár. 52. szám, 56, oldal,) tését a miniszterium engedélyeztő 



ám. 
3. oldal 

Az adók meglehetősen kis mennyi- 

ségben folytak be. Természetesen 
csak azok fizotnek most, takik nem 
tudják, hogy ex-lex van és fizetni 

nem muszáj. Egyenes adóban 10,880, 

hadmentességi dijban 188. bélyeg- 
dijban 5482, dohányjövedékben 3529 
koronával és igy több, mint 20,000 
koronával kavesebb folyt be a mult 
év hasonló havánál. 

Az utak jók voltak és ugy a tör- 

vényhatósági, mint az állami utak 

mentén ákácfákat ültettek. Ezért 
Szobotka Rezső műszaki tanácsos 

elismerést érdemel. Vajha jó fajta 

gyümölcsfákat is ültetnének az utak 

mentén. IEz sem ártana. 

Az állategészségügy jó volt, a 

tavaszi vizsgálatokat befejezték. Az 

időjárás nagyon kedvező volt. Ugy 
az őszi mint, a tavaszi vetések kitü- 

nőek és igen jó tenmésre van tkilá- 

tás. Takarmány ára leszállt és a 

marha árak emelkedtek. A juhállo- 
mány feltünően szaporodott. A szé- 
kelyföldi kirendeltség nem (!1?).műkö- 

dött, mivel az ex lex miatt a segély- 

fonrások bedugultak. 

Hőispán bejelenti, hogy Székely- 
udvarhely székhellyel gazdasági fel- 

ügyelői állást rendszeresitett a föld- 

mivelésügyi miniszter. Lendvay Ele- 

mér már ki van mevezve és junius 
1-én állását elfoglalja. 

A vármegyei közkórház alispáni 

vizsgálatának jegyzőkönyvét tudomá- 
sul vették. 

Nagy vitát provoktált a helybeli 

ref. kollegium épitési engedélyének 

ügye. Hozzá szóltak: Gönczi Lajos, 
Mikes János gróf, Vajda Ferenc, 

Rhédei János, Szobotka Rezső, e 
besi alispán és végül is egyhangu- 

lag elfogadták az alispán véghatáro- 
zatát, mely szenint a régi falakat a 

utcavonalba épitenek egész uj terve- 
zet szerint. 

Az oláhfalvi központi választmány- 

nyal belügyminiszter tisztába jöni nem 

tudott és igy az összes iratokat rend- 
behozatal végett leküldötte. Kiadták 
a mult ülésen delegált fegyelmi bi- 

zottságnak. Jelenleg Vass Gáspár a 
központi választmány jegyzője és igy 
baj nem lesz a kőzelgő választásnál. 

Szántó Lajosné cselédjét egy 
kutya megmarta és kórházba került. 

A költségeket a gazdára háritották, 
mivel a kutya tulajdonosa iránt 

viszkereseti joga van. 

Vagyontalanság cimén igen sok 
kutya gazdájáról törülték az adóter- 
heot. Ezzel kapcsolatosan az alispánt 
utasitották, hogy jövőre a szabály- 

tendeletet oda módositsák, hogy a 

nem fizetők kutyái kiirtassanak. 

A városfalvi unitárius lelkésznek 
az iskola kutjára való eddigi viz- 
használatát biztosították és a tanitó 
felebbezését mellőzték. Jóváhagyták 

Nagy Lajos árvátfalvi közs. isk. ta- 
nitó választását. 

Végül Stratzinger Emil kir. taná- 

csos, pénzügyigazgató vett bucsut 

— Haller főispán ur jóvoltából az 
ülés bezárása után - a bizottság 
tagjaitól. Bucsuzása valóban min- 

denkit érzékenyen érintett. 

Meghatva mondok köszönetet – 

ugy mond - a kitüntető bizalom- 
ért és valóban azért a ritka támo- 
gatásért, mellyel évek hosszu során, 
felette nehéz és felelősségteljes ál- 
lásomban, működésem ideje alatt 
engem elhalmozni kegyesek voltak. 

Fogadják a Mélt. főispán ur és a 
mélyen tisztelt közigazgatási bizott- 
ság mindnyájan és egyenként leg- 

bensőbben érzett hálás köszönete- 
met. Tisztelettel kérem, jővőben is 

engem jóindulatukban 

méltóztassanak. Isten éltesse mind- 

nyájokat nagyoa sokáig. Éljenek! 
Sebesi János dr alispán fejezte ki 

a bizottság nevében legteljesebb el- 

ismerését Stratzinger Emil kir. taná- 

csos valóban méltánylást érdemlő 
igen érdemes müködése felett. Biz- 

tositotta a bizottság minden tagjá- 
nak szeretetéről és viszont kéri, 

hogy jó emlékébe tartsa meg. 

Lelkes éljenzés kisérte az alispán 
gözvetlen szavait és mindenki őszinte 

sajnálattal bucsuzott a köztisztelet- 

és szeretetben álló pénzügyigazga- 

tótól. 

— Mihetetlen hirek. 

Mondják, hogy a kiérdemesült 
megyefőnök korteskocsiját egy Cse- 

resznyés megyehajduval nem ékesi- 
tette,; 

arondjálk, hogy az uniformisos 
ur" nem volt egy tüzoltó ; 

ra ondják, hogy darabont János 

uraság Cseresznyés diszhajduval Ok- 
lándra nem azért utazott, mintha 

vele egy tálból cseresznyét akart 
volna enni; 

mondják, hogy „magán. családi 

és más ügyekben" 
kortes köztisztviselőink megrendsza- 

bályozására a vármegyeházán nagy 
előkészületek folynak ; 

mondják, hogy a választázok 
kiinásával a kedélyek magasabbra, a' 
vótumok ára legmasabbra nem há- 
gott; 
mondják, hogy Szakáts Zoltán 

a köszállítási üzletet a muszkapárti 

nem találta; 

mondjá k, hogy Úgron Zoltán a 

főmuszkák beszédeit grammofon ut- 
ján nem szándékozik elözdni a ke- 
reszturi kerületben; 

mondják, hogy az oklándi fő- 
szolgabiró hordóra állva, a Heltai- 

féle jelölésnél nem hivta a pubii- 

kumot ,„ősi szokás szerinti tokánvra;" 

mondják, hogy kortesuton jövő- 
menő köztisztviselőink felhalmozó- 

dott hivatali munkáil a ,Nemzeti 

Munkapárt" fogja majdan elvégezni; 
mondják, hogy mig a köztiszt 

viselők korteskörutakon iszonyu jó- 
zansággal - granicsári parancsra - 
mászkálnak, az itthon levők nyakába 
nem zudul többlet munka ; 

mondják, hogy az oláhfalvi 

atyafiak kijózanodtak és pénzérdek 
választást nem csinálnak; 

mondják, hogy azt a köztiszt- 

viselőt, kit a granicsár eddig magá- 

hoz nem idézett, mint unikumot — 
spirituszba helvezve fogják a jövő 
században mutogatni; 

mondják, hogy az oklándi musz- 

kapárti kirándulás alkalmából egyet- 

len kotlós-tojás sem hullott a kéj- 
utazókra ; 

mondják, hogy a héten egy Kál- 

lay Tamást éljenzőt sem büntetett 
a szolgabiróság 200 koronára; 

mondják, hogy a granicsár me- 

gyefőnök hatalmaskodása — válasz- 
tások után nem sülyed 0-fokra ; 
mondják. hogy Ugró János 

választás lejártával kánai menyegzőt 
Fernengel-borral nem rendez ; 

E hirek valódiságáért rem 

vállal felelősséget 

megtartani 

szabadságolt fő- 

a szerk. 

SZÉKELY-UDVARHELY 

— A király tegnap Budapestnre 

érkezett. Holnaptól kezdve hétfőn és 

csütörtökön, ünnepnapok kivételével 

— általános kihallgatásokat tart, a 

melyekre előjegyzéseket a kabinet- 

iroda naponta 9 és óra között 

elfogad. 

— Elnapolt vármegyet közygülés. 
Udvarhelyvármegye törvényhatósagi 
bizottságának e hó 14-ikére kitüzött 

, rendes közgyüléset e hó 20-ikára 

(péntekre) halasztotátk. A tárgysorzat 
egyéb tekintetben nem változik. 

A közgyülés 20-án d. e. 10 órakor 

fog kezdődni 

—– Dr Ságh Manó hirneves köz- 
gazdasági iró, kit az oklándi válasz- 
tókerületben Homoródsztpálon óriási 
lelkesedéssel 48-as függetlenségi Kos- 

suth-párti programmal közelebbről 

jelöltek, pünköst ünnepeire az ok- 
dándi kerületbe érkezik és megtartja 

programbeszédét az egyes községek- 

ben. A választók értelmisége és tul- 
nyomó többsége, nagy lelkesedéssel 

várja képviselőjelöltjét s fogadására 

a legnagyobb előkészületek folynak. 
Megválasztása biztos. 

— pPártlirodák. Dr Válentsik Fe- 
renc pártirodája Székelyudvarhelyt, 

Kossuth-utca 34. szám alatt a föld- 
szinten van. Dr Kállay Tamás párt- 

irodáját pedig ugyancsak Székely- 

udvarhelyt a „Központi-szálló'-ban 

és Korondon a Szálasy-féle keres- 

kedés külön helyiségében rendezte be. 

— Hock János nálunk. Mint la- 
punkat értesitik, Hock János e hó 

19-én városunkba érkezik Dr Kállay 

Tamás függetlenségi képviselőjelölt 
támogatására. Meglátogatják Orosz- 

hegy, Zetelaka és Korond községe- 
ket, hol a könnyékbeliek is részt- 
vesznek. 
— A dolságólalvi tüzkárosuttal 

segélyezésére Györffy Lajos asztalos- 

mester polgártársunktól Székelyud- 
varhelyről 4 koronát kaptunk, melyet 
a kir. adóhivatalnál levő alapba fo- 
gunk beszolgáltatni. 

— Megszalasztott munkapárti je- 
lölt. Lapunk zártakor vettük azt a 
mostanában épen nem szokatlan 
hirt, hogy az egyik muszkapárti kép- 

viselőjelöltet tegnap este Agyagfal- 

ván kőzáporral fogadták. Kocsisa 
elhajtott és a jelölt véres fejjel, ka- 

lap nélkül szaladt a falu végén reá 
váró fogatáig. Kimerülten, az ijedt- 
ségtől halátsáppadtan vetette magát 

az ülésre és mikor a szomszéd falu- 

ból kölesönkért kalappal, sulyos se- 

bektől boritva hazaérkezett, erősen 

felfogadta, hogy a hazafiatlan muszka- 

párti jelöltség tovább viselésére, még 

a Dárius kincséért sem vállalkozik. 

A különben igy szalmájában" derék 
fiu megmaradásához kevés remény 

van. Muszkapárti körökben nagy ré- 

mületet keltett az eset és attól fél- 

nek, hogy még a legnagyobb étvágyu 

muszkák is visszalépnek. Jól is te- 
szik, hiszen ugy is mind megbuknak 

— Ravasz cigányok. Csendes Ádám 
és Bocsel Biri azon ürügy alatt, hogy 
ők felsősófalvi tüzkárosultak, bejár- 

ták a szomszédos községeket s min- 

denütt nagy eredményt értek el. A 

könyörületes szivűü emberek bősége- 

sen méltányolták az ,„égett" cigá- 

nyok képzelt veszteségeit. Székely- 

a bethlenfalván azonban rajtavesztet- 
tek csalafintaságukon. A csendőrség 

lefülelte és átadta a járási szolga- 
biróságnak, honnan Háromszékre ha- 

zatoloneolták. 

— ,„Savoy" Nagyszálloda Buda- 
pest, VIII. József-körut 16. a Nem- 
zeti Szinház közvetlen közelében. A 
főváros legszebb és legmodernebb 
szállodája 120 szoba és szalon. Köz- 
ponti gőzfütés, villanyvilágitás: Lift. 

Hideg és melegviz minden szobá- 

rangu etterem. 

Parajd, 1910. május hó 9-én. 

Tisztelt Szerkesető Ur! 

A ,Székely Udvarhely? cimü lap 

folyó évi május hó 1-én megjelent 

számának ,„Hirek" rovatában a pa- 
rajdi tüzkárosultak segélyezésére 

gyült adományok elszámolására nézve 

és a parajdi segélyző bizottságot 

érintő támadásra vonatkozólag, mi- 

vel ennek csak most jutottam tudo- 

mására, a bizottság nevében van 

szerencsém válaszolni. 

Valótlan azon állitás, hogy a pa- 
rajdi tüzkárosultak segélyezésére gyült 

adomávyonkról a számadás még nem 

történt volna meg. Ezen számadás 

még d907. év elején a vármegye 
akkori alispánjához beterjesztetett. 

De ugy látszik a kiváncsi vagy ki- 
váncsiak nem tudják azt, hogy az 

ily segélyző bizottságok a felsőbb 

hatóság ellenőrzése alatt állanak és 

hogy a felsőbb hatóságnak kell ren- 

des számadás utján beszámolniok. 

Különben – ugy látszik — a ki- 

váncsi még azt sem tudja, hogy mi- 
kor volt a tüz Parajdon, tehát igazat 

kell adjak az általa kieszelt tüz 
alkalmából begyült adományokról 

számadás nem történt. 
Tisztelettel kérem ezen soraimnak 

legközelebb megjelenő lapjában való 
közléséne. 

Tisztelettel : 
Klőr Vilmos 
községi jegyző, 

mint a segélyző bizottság 
volt egyik tagja. 

*E rovat alatt közlöttekért a beküldő 

a felelős. Szerk. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 
A. A. Sz–r. A méhészeti közleményekre 

mindig szoritunk helyet. Tisztán politikából 

nem élünk meg Kérjük tehát jövőre ds 

gyakorlati értékes tapasztalatainak leirásait 

Szives üdvözlet ! 

Választónak. Aki Kossuth Ferencet nem 

tiszteli, az a függetlenségi elveknek igazi 

harcosa nem lehet, A koalicióban a függet- 

lenségi törekvések nem érvényesülhettek. 

Hiszen épen ez volt az oka a koalició fel- 

bomlásának. A 67-esek becsapták a 

48-asokat, Csak addig maradtak együtt, 

mig a 67-esek malmára folyt a viz. Mihelyt 

a 48-as elvek felé terelték a csatornát, 

minden 67-es bőlkibujt az addig gondosan el- 

takart osztrák és üreskézzel utnak engedték 

a 48-as tábort. Ezt a rut játékot kell most 

megboszulva minden igaz magyar azzal 

hogy a 67-es muszkapártiaknak hátat 

forditson és 48-as képviselőjelőlteket szava- 

zatával támogassa. 

piroson, Betegh Pál könyv- és papir- 
kereskedésében kaphatók. 
m 

Magyar Könyvviteli Folyóirat 
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők : Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szel Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest, X, Mes- 
ter-u. 27. Mutat küld a' 

- 

ban,. Szobák 3 koronától feljebb. Első- 

e * igen csinos magyar 
Vizsgai diszitéssel, kettős 
. szinnyomással, fi- 
iráslapoko famentes pa- 

-
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6 IIÉII ( 
(khogy a hirdetések 

s hasznára lesz. 
Aki nálunk hirdet annak sikere and 

hirdetés szövegezésében szhe 
Jsen semtünk: kivánatra klisét is beszerzünk 

irdetőink nélvsmkanbaarmare 
ék hivatkozni 

3053-1910 tkvi. 

Hirdetmény. 
Sándortelke községre nézve 

az 1892. XXIX. t. c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvekbe való bejegy- 

szám. 

elleneben ellentmondással 

1889. XXXVIII. t. c 5 és 6 §-iban 
foglalt kiegészitéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése 

eélni ki- 
vánnak, irásbeli ellentmondásukat 

hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
november hó 15. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellent- 
mondásuk többé figyelembe vetetni 
nem fog; 

1 és 
eseteken kivül 

3. hogy mindazok kik az 
2 pontban körülirt 
az eljárás és az ennek folvamán 

történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányban sértve vélik, ideertve 
azokat is. kik a tulajdonjog aránvá- 
nak az 1889 XXXVIII. t. c. 16 § a 
alapján történt bejegyzéseket sérel- 
mesnek találják, e tekintetben fel- 
szólalásukat tartalmazó kervényü- 
ket a telekkönyvi hatóságboz 6 hó 

Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

2630-1910 tkvi szám. 

Arverési hirdetmény. 

Az oklándi királyi járásbiró- 
ság mint telekkönyvi hatóság köz 
hirreé teszi, hogy a Baróti taka- 
rekpenztár végrehajtatónak Berta- 
lan Lajosné Torma Maária viniszka- 
pusztai lakós vegrehajtást szenve- 

lanokra, továbba a bibarefalvi 55 
számu elekjkönyvben A * 25 hrsz. 
kertre 13 korona, 1343 hrsz. száan. 
tóra 5 korona ezennel megallapiton 
kikiáltási árban elrendeltetik. 

Az árverés megtartásara határ. 

időül 19140. évi junius 16 napjának 
d. e 10 órája Bibarcfalva közseg 
házaáboz tüzetik ki. 

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 száza- 
lekát keszpénzben, vagy az 1881. - 
evi 60 t. c. 42 §-ában jelzett ár 
folyammal számitott és az 1881 évj m 
nov. 1 en 3333 1. M. számu ren- 
delet 8 §-ában kijelölt óvadékképes em 
ertekpapirban a kiküldött kezehaz 

letenni, vagy az 1881 60. t. c. 170 
§-a ertelmeben a bánatpénznek a 
biróságnál előleges elhelyezéséről 

kiállitott szabályszerű elisme vényt 
átszolgáltatni. Vevő köteles a ba 
natpenzt a vhn 25 § a ér elmében 
kiegész teni. 

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
k wyvekbe való bej nap alatt vagyis 1910. évi nov. hó deltt elleni végrehajtasi ügyében a s , a 

zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 75 ig bezárólag a tkvi hat. nyujtsak kerelem következtében a vegrehaj- p eőó, sp tvt án P 
zések helyesbitése iránti eljárás be- ba mert ezen meg nem hosszabbitható tási árverés 1500 korona tőkeköve 0 Ak ű hirelén diró. 

fejeztetvén. záros határidő elmulta után az telés es ennek 1908. december 8 tól ta kiadvány hikül- é 
Ez azzal a felszólitással tetetik emlitett bejegyzéseket csak a jaró 8 százalék kamata ő8 K 40 nm ál 

közzé: törvény rendes utján és csak az fkr perbeli 33 60 fillér veebe kir. tele nyvvezet. te 
időközben ayilvánkönyvi jogokat hajtási már megállapitott valamint jó 

1.hogy mindazok, kik 1886 évi szerzett barmadik gomelyek jog jelenlegi 30 koropa es a még fel- 1 n 
XXIX. t. c. 15 és 17 §§-ai alapján nak sérelme nélkül támadhatják meg. merülendő költségeknek nemkülön- 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. ben Ince Gyula baróthi lakós csat- 
1, c. 6 és 6 § aiban és az 1891 évi Egyuttal figyelmeztetnek azok lakozott vegrehajtatónak 1200 ko- m 
, e. d 8 ának a. hopijában a felek, a kik a kiküldöttnek rona tőke. 1800 koronának 1891 ja gen becses Konfirmációi Emlek a g: 
oglalt kiegészitéseit is valamint az Okir: ak a ár 2.től usztus 30 ig es 1200 Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi , - deti okiratokat adtak aát, hogy a hu ől aug g Sz 
1889 XXXVIII t c 7 § a és az erene t. a0 kh sers gy d koronának 1891 augusztus 30-tol lelkész által irt, az E. K. T.280-900. tá 
1891 XVI. t. c. 15 § b pontja alap- mennviven azekhboz egyszeremil járó 6 százalek kamatai es 50 ko- sz. alatt elfogadott és ajánlott gaz- az 
ján történt törlések ervénytelensé- egyszerü másolatokat is csatoltak, tona 40 fillér kőltségből alló köve. dag tartalmu, sok képpel megjelent 

geét kimutathatják, e vegből törlési vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, telésének kielégitése végett az 1881 84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 
keresetöket hat hónap alatt. vagyis az eredetieket a telekkönyvi ható évi 60. t. c. 144 §. alapján es a 60 filtér. Kapható Betegh Pál könyv- 8l 
1910. évi movember hó 15 ig be- ságnát atvehetik 146 §. értelmeben a székelyudvar- kereskedésében Székelyudvarhelyt. el 
zárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák elyi kir. törvenyszék az klándi m 

be, mert ezen meg nem hosszab- A kir. jórásbiróság mint telek kir. jarásbirósag területén levő a eredeti angol, francia fe 
bitható záros határidő eltelte után könyvi hatóság. bibarcfalvi 404 számu telekjkönyv- és amerikai toalett- a 
inditott törlési kereset annak a har. aben A 80- 383 hrszám kert fahaz modelt közöl a BU- 

madik személynek, a ki időközben Oklaád, 1910. evi április 80-an s y 606 korona 7058 hrsz. DAPESTI BAZÁR egy evfolyamá- a 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- Dr Földes Miklós s. k. kir, albiíró. kaszálóra 8 korona, 2202/2 hrsz le- ban. Előfizetési ára: negyedévre n 
nyára nem szolgálhat; .A kiadvány hiteléül.. gelőre 14 korona, 27852 2785 a2 2 korona. Ingyen mutatványszá- h: 

indazok. akik az 1886 évi hrsz, legelőre 20 kerona kikiáltasi mot küld a ,BUDAPESTI BAZÁR T 
2. hogy mindazok, akik az Teutsch Kávrol ban e i kiadóhivatala Budapest, VIII. Baross-u, 

XXIX.t c 16 és 18 § ainak esetei árban es pedig csajlakozot végre 22. (Budapesti nazárhák m 
ben, ideértve az utóbbi § nak az kir. telekkönyvvezető. hajtató javára csupán ezen ingat- I F 

HELY Emke Adria Rákóczy Szt-István szepesi len Állandóan kaphatók mindenféle SZEKELY-UDVAR ; : K 
legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok. Ezeken kivül 

tiszta 48-as függetlenségi lap, közönséges és finom, szines és virágos Fvpapirok hoatetk kész nyomtatványok, 

Udvarhelymegye legelterjedtebb evél-kártyák, gyász- Kó g éle helybeli felvete 
közlönye. Megjelenik hetenkint levélpapirosok stb. Képes levelezőlapok Nagy választék tájképes H m községi, körjegyzől, szol z 

M zer. Előfizetési ára félévre virágos, genre, müűvész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből gabirósági, végrehajtó, ügyvédi, el 
K Elterjedtségénél fogva hir- lelkészi, iskolai, üzleti és külön- v 

detésekre a legalkalmasabb. féle magánügyi nyomtatványok. 

.. , - m 

KONYVNYOMTATO- Es KONYV-, ZENEMÚ- ÉS b 
)Ú. .. [ z 

m KÖNYVKOTO-INTHEZET PAPIRKERESKEDÉS s 
7 [ 

si 

eay Székelyudvarhelyt, Kossuth-utoa 31. (saját ház). A hazal és külföldi jeles vók 
dai és i művei, itjusági iratok és képes- 

lyu és minőségü írodai és könyvek folyton vannak készlet- ge 

PIROSO0 k Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros ben. Teljes Magyar Könyvtár. m 
. , , A székelyudvarhelyi középisko- el 

lákban és a városi és megyei 
vonalzott és sima tovélpabirok, : KONYV NYOM DAJAT elemi népiskolákban használat- a 

lzott ovatos papiro ; ű 
r tok rögepbapirok. cso- mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- e szes tankólyvél r 
magoló és selyempapirok, má- zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és rak, imakönyvek buok em 

golópapirok, itató-papirok, szürő- esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések lékkönyvek üzleti beiró könyvek, 

papirok, torta- és böfözó bepi stb. pontos és jutányos áron való elkészitésére. Ajánlja továbba , főkönyvek, pénztárkönyvek, nap k 

rok, könyvkötő papirok és papir- ; lók, jegyzőkönyvek, másoló 
különlegességek. Kártyapapirok. k Ö n vköté szetét könyvek, bevásárló könyvek, eg 

; honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki zsebkönyvek (notesek), pénztár- m 
Lemezpapirok minden sulyban. - tömbök (Block), bárca és szel- 
hangjegypapirok. Sorvezetők. vénykönyvek. az 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- HEGED, hogodüvonó, hurok — be 
k tollak, tollszárak, disztollszárak. hegedü-iskola, hegedü- alkatré- Körzők 

Irkák, füzetek, Irónok, fekete, szines és másoló- szok. Gramophon és fonográfok, ta 

jegyzetkönyvek, hangjegyfüze- ironok, notes ironok, csavariro- lemezek és hengerek man- vonalzók, háromszögek, szögmé- ki 

tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, nok (erayonok), zsebironok, csa- goló-sipok és rinák. Mono- rő, rajzdeszkák tolltokok, itató sz 

rajzminták, szépirási és rond- 
rási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
nyek, okmaány és irománytáskák. 

varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 

másoló tinták, szines, vegy- és 

ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

kréták. Tinták, legjobb irodai és 

grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. — 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. 

deszkák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. - — Rajzszögek 
szönyeg szegek, kapcsok stb. 

Nyomatott Betegh Pál villamn-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910.


